

Sprostredkovanie zamestnania bolo vykonávané aj ďalšími právnickými alebo fyzickými osobami - sprostredkovanie za úhradu, prostredníctvom agentúry. Kontakt s uchádzačmi o zamestnanie je im umožnený na burzách práce, ktoré úrad organizuje. Burza práce sa v Levoči konala 29.11.2006 (dok. materiál č. 58).

Na zlepšenie postavenia uchádzačov o zamestnanie na trhu práce boli vypracované aj projekty, boli zriadené Informačno-poradenské strediská, služby EURES poradcu a EURES asistenta, realizovaných bolo 9 kurzov, 103 uchádzačov bolo zaradených na absolventskú prax.

V roku 2006 odbor sociálnych vecí, deňšované pracovisko v Levoči, poskytol dávky v hmotnej núdzi a príspevky k dávke v zmysle platných zákonov spolu pre 2401 poberteľov vo výške 85 071 tisíc Sk (nárast oproti roku 2005 predstavuje 368 osôb).
Správa o verejno-bezpečnostnej situácii v služobnom obvode 00 PZ v Levoči v roku 2006

OBVODNÉ ODDelenie
POLICAJNÉHO ZBORU
(00 PZ) V LEVOČI

Služobný obvod je rozdelený na 8 územných častí, pričom samotné mesto Levoča je rozdelené na 3 územné časti. Okrem mesta Levoča sú v pôsobnosti obvodu aj prítahle obce. V roku 2006 pracovalo na 00 PZ 29 príslušníkov, 3 z nich študovali na 505 PZ v Košiciach.

V roku 2006 bolo v obvode v protokole zaznamenaných 1405 udalostí, čo je o 50 menej ako v roku 2005. Samotný nápad trestnej činnosti bol za rok 2006 spolu 324 trestných činov, o 48 menej ako minulý rok. Počet objasnených trestných činov bol 195, percentuálny podiel objasnenosti bol 60,2%. Od 1.1.2006 nadobudol účinnosť Zákon č. 300/2005 Z.z. Trestný zákon a Zákon č. 301/2005 Z.z. Trestný poriadok. V rámci uvedeného trestného zákona sa páchatelia podieľali na páchaní trestných činov proti zdraviu - ublíženie na zdraví, vydierania, porušovania domovej slobody, sexuálneho násillia.

V rámci majetkovej kriminality sa páchatelia podieľali na vykonávaní trestných činov proti majetku - krádež vlámaním, krádež poľnohospodárskych plodín, krádež dreva z pozemku, ktorý patrí do lesného a pôdneho fondu, krádeže v obchodných sieťach a supermarketoch. Ďalej to boli prípady neoprávneného neoprávneného užívania cudzej veci - cudzieho motorového vozidla, poškodenia cudzej veci; hospodárske trestné činy - čin pytlactva.

Na úseku uličnej kriminality bolo zistených 217 trestných činov, objasnených bolo 124, percento objasnenosti 57,1%. Z toho priamo páchaných na ulici bolo v roku 2006 67 trestných činov, objasnených bolo 38, čo je 56,7% objasnenia.

Medzi prípady, ktoré vzbudzujú všeobecnú pozornosť patria prípady krádeží vlámaním do rodinných domov a bytov. Dňa 16.5.2006 bol zaznamenaný prípad krádeže vlámaním do bytov na sídlisku Pri prameni č. 11, u poškodeného M. M. so škodou 120 000,-Sk a S. K. so škodou 25 000,-Sk. Dňa 5.2.2007 dve krádeže vlámaním na Francisciho ulici č. 3, škoda v sume 25 000,-Sk u M. L. a K. V. vznikla škoda 42 400,-Sk. Páchatelmi trestnej činnosti boli 3 občania Poľskej republiky z mesta Kielce, boli zadržaní na hraničnom prechode SR a Poľska aj s odcudzenými predmetmi.

Ďalším závažným prípadom bol prípad poškodenia náhrobných kameňov na evanjelickom cintoríne v Levoči, ktorý bol zistený dňa 15.10.2006 oznamovateľkou D. J. a škoda dosiahla cca až 1 milión Sk (dokumentičný materiál č. 59). Zločkami kriminálnej polície boli ako páchatelia zistení a usvedčení mladíci René K. z Levoče, Ondrej K. zo Spišského Hrádku a Dávid J. z obce Dravec. Vec bola odstúpená na Okresnú prokuratúru v Spišskej Novej Vsi s návrhom na podanie obžaloby.

Maloletí páchatelia Tomáš L. a Kamil D. z Levoče sa podieľali v mesiacoch október 2006 až január 2007 na 10 prípadoch krádeží

vlámaním do objektov materských škôl, reštauračných zariadení a rodinných domov. Špecialitou týchto krádeží bolo, že maloletí páchatelia sa nechali uzamknúť, skryli v jednotlivých objektoch, a následne, keď boli zariadenia uzamknuté, tak sam raborali a odcudzovali rôzne veci.

V roku 2006 bolo zaznamenaných 5 prípadov neopredonených používaní cudzích motorových vozidiel a len 1 prípad sa podarilo objasniť. Príslušníci polície zistili, že niektorí občania prenajímajú svoje garáže podozrivým osobám, sam sa potom umiestňujú odcudzené vozidlá, demontujú sa a rozpredávajú jednotlivé komponenty z osobných motorových vozidiel.

Štruktúra napadu a objasnenosti trestnej činnosti za rok 2006 v Levoči:

Násilná trestná činnosť - napad - 43 prípadov, objasnené - 35, 81,4%
vraždy - 0

lúpeže - napad - 9 prípadov, objasnené - 7, 77,78%

mravnostná trestná činnosť - napad - 11, objasnené - 11, 100%

xnásilnenia - napad - 1 prípad, objasnené - 1, 100%

Majetková trestná činnosť

140 prípadov / 50 objasnených - celková objasnenosť 35,71%

krádeže motorových vozidiel - 4/1

krádež vecí z motorových vozidiel - 22/15, objasnenosť 54,55%

krádež vlámaním - 52/14 - objasnenosť 26,92%

krádež v bytoch - 12/6 - objasnenosť 50%

Ekonomická trestná činnosť - 39/20 - objasnenosť 51,28%.

Podiel príslušníkov OO PZ v Levoči na úseku činnosti poriadkovej polície v roku 2006:

- OO PZ sa podieľa na pilotnom projekte policajných špecialistov na prácu s rómskymi komunitami, kde na tomto úseku aktívne vykonával činnosť prípr. Mgr. Roman Šelbácký.

- 17.6.2006 sa príslušníci OO PZ podieľali na ochrane verejného poriadku

- a nerušenom priebehu volieb do NR SR, ktoré mali hladký a plynulý priebeh, neboli zaznamenané žiadne narušenia verejného poriadku
- 25 príslušníkov OOPZ sa zúčastnili na konaní púte na Mariánskej hore
 - 4 príslušníci na ELRO v Kúmarke
 - 6 príslušníkov na akcii OKEY LETO 2006 v Tatranskej Lomnici
 - 18 príslušníkov na akcii Karpatský remeselný deň, Tajomná Levoča
 - počas roka v súčinnosti s mestskou políciou prebiehal pilotný projekt zameraný na kontrolu reštauračných a pohostinských zariadení s dôrazom na podávanie alkoholu maloletým a mladistvým osobám a záškoláctvo
 - počas roka boli vykonávané preventívno- bezpečnostné akcie zamerané na krádeže poľnohospodárskych plodín, ako aj drevovej hmoty v šľachobnom obvode OOPZ v Levoči
 - 2. 12. 2006 sa príslušníci OOPZ podieľali na ochrane verejného poriadku a nerušeného priebehu volieb do samosprávy obcí, kde počas konania volieb nedošlo k narušeniu verejného poriadku
- Na úseku objasňovania priestupkov bolo v roku 2006 celkom 767 priestupkov, z ktorých je skutočný počet 650, objasnených 416, čo predstavuje 64% objasnenia.
- Proti majetku 326 priestupkov (objasnených 124), proti občianskemu spolunahŕňaniu 181 (objasnených 164), zaťaž používania alkoholu vodičmi a odmietnutie dychovej skúšky 27 (objasnené 23), porušovanie bezpečnosti cestnej premávky 103 (objasnených 96).
- Na úseku vybarovovania podozrení a dožiadaní bolo v roku 2006 policajtom pridelených celkovo 1120 podozrení a dožiadaní.
- Príslušníci OOPZ v Levoči počas roka dbali na verejnú bezpečnostnú situáciu vo svojom obvode, upozorňovali občanov na zvýšenú opatrnosť vo večerných hodinách prostredníctvom médií, TV Levoča, častokrát riešili problémy a priestupky v súčinnosti s mestskou políciou (dokumentačný materiál č. 60).

Za rok 2006 bolo v centrálnej evidencii sťažností a pe- SŤAŽNOSTI
 tiícií občanov zaznamenaných celkom 33 podaní. Z toho bolo 26 A PETÍCIE
 sťažností a 7 petícií občanov. V súlade s §19 ods. 1 zákona č. 152/1998 OBČANOV
 Z. z. o sťažnostiach boli oznámenia o ich vybavení zhrnutne
 takto: sťažností - 26: opodstatnené - 13, neopodstatnené - 12,
 postúpené - 1
 petícií - 7: vyhovene - 2, nevyhovene - 3, MZ vzalo na
 redomie - 1, prechádza do r. 2007 - 1

Petície

Vyhovene - 2

- požiadavka občanov mesta dokončiť mestskú komunikáciu (asfal-
 tový koberec) na Štátsku Západ v lokalite za obchodným
 centrom Texon v smere pri radových garážach (dok. mat. č. 60)
- požiadavka občanov bývajúcich nad sekelnou ponechať predajný
 stánok Kečierka v tejto lokalite (po zrušení nájomnej zmluvy
 v časti pri základnej škole došlo k jeho premiestneniu)

Nevyhovene - 3

- požiadavka obyvateľov bytového domu Pod vinicou neprideliť
 mestský nájomný byt rodine, ktorá bola v inom mestskom byte
 neplatičom (mesto postupovalo v zmysle platných predpisov a VZM
 mesta, pričom prvostupňovým súdom bola určená povinnosť
 tejto rodine prideliť menší byt)
- požiadavka občanov zo Šúrovej ulice zjednosmerniť súdo ulicou
 (mesto obdržalo nesúhlasné stanovisko DI Poprad, navrhlo riešiť
 neúradni stav čiastočným odklonením premaršky - realizáciou
 prepojenia komunikácie Pri strelnici - Žilexničný riadok, čo bude
 zahrnuté do rozpočtu mesta na budúci rok)
- požiadavka občanov bývajúcich na Predmestí zrekonštruovať
 súdo lokalitu, vybudovať prístupové komunikácie (v schválenom
 územnom pláne mesta je táto lokalita určená na asanáciu,

preto v tomto čase nie je v rozpočte plánovaná žiadna investícia na túto časť mesta)

MZ vzalo na vedomie - 1

- požiadavku občanov mesta zachovať činnosť a pôsobenie Materského centra (MC) Terexa v Levoči. MC požaduje od mesta zabezpečiť finančné krytie nákladov za prenájom priestorov a režijných nákladov na rok 2007 (cca 250 000,- Sk) - požiadavka bude predložená na pojednanie MZ pri úprave rozpočtu

Prechádza do roku 2007 - 1

- požiadavka občanov z lokality Nad Sekelňou a Poľná ulica, plynofikácia tejto časti. Mesto postúpilo danú požiadavku na SPP v Poprade, ktorý rozhodne o zaradení alebo nezaradení tejto lokality do ďalšej etapy prác na plynofikácii (Z termínu 31.12.2006 mesto neobdržalo písomné vyjadrenie SPP).

CENA TEPELNEJ ENERGIE

Problematika cien za teplo je jednou z oblastí, ktoré zaujímajú občanov. Firma Levočská teplárenská a.s. sa zaoberá výrobou a zásobovaním teplom v meste Levoča a tvorí aj cenu. Oblasť tepla je oblasťou, ktorú občania najviac vnímajú a najviac kritizujú. Firma sa zúčastnila prieskumu trhu, v ktorom sa zisťoval vzťah zákazníka k výrobci tepla. Tento vzťah v Levoči nie je na dobrej úrovni. Hlavným dôvodom je nepravna informovanosť a neanalosť danej problematiky, tak to hodnotil riaditeľ a.s. Ing. Ján Kelko. ubezpečoval, že v Levočskej teplárenskej a.s. nedošlo k žiadnemu porušeniu cenových predpisov na tvorbu ceny tepla. Problém ceny za teplo je v posledných rokoch jediným a rozhodujúcim, keď sa naň pozrieme z pohľadu domácnosti odberajúcej teplo od výrobcu tepla a jej živostných nákladov. Výrobca tepla je vo väčšine prípadov postavený do pozície hlavného naryňovateľa ceny. Výrobcovia a dodávatelia tepla však musia teplo nakúpiť alebo nakúpiť palivo k jeho výrobe. Levočská teplárenská a.s. sa svojou cenou za teplo pohybuje na

úrovni slovenských priemerných cien za teplo od jednotlivých výrobcov. Nižšie ceny sú hlavne tam, kde sú staršie technológie bez veľkých odpisov a iná palivová základňa ako plyn (uhlie, biomasa).

Cena je ovplyvnená hlavne cenou plynu a tým, či je systém dodávky tepla modernizovaný. Levoča má oproti iným mestám sú výhodu, že je v predstihu pri modernizácii energetického systému naokolo. Má 100% domov vybavených odovzdávacími stanicami tepla. V septembri 2006 spoločnosť uskutočnila inštaláciu posledných 8 kusov odovzdávacích staníc v lokalitách Pod vinicou a Leve. Modernizácia sa pripravuje aj na Šidliisku pri prameni. Po nej bude jednotná cena tepla v meste Levoča (dokumentačný materiál č. 61).

Na mnohých miestach nášho mesta sa pravidelne vyskytujú nelegálne skládky odpadu, ktoré znečisťujú životné prostredie. Najhoršie to je na Schiessplatz, popri ceste na Mariánsku horu, v okolí záhradkárskych oblastí Pod vinicou, Nad šehelňou, Podčona ulica, vedľa kontajnerov pri bytových domoch. Obyvatelia po vypratani a vyčistení svojho domu, dvora vynešú alebo vyvezú odpad na verejné priestranstvo a tým sa odpadu nedanlivo zbaví. Odpratanie nelegálnych skládok musí mesto zabezpečiť, avšak náklady na to zaplatíme všetci spoločne. Pri skládkach sa často hrajú aj naše deti. Odpad znečisťuje životné prostredie, verejné priestranstvo a tým narušuje vzhľad a prostredie nášho mesta. Mnohým občanom to prekáža, preto oprávnené žiadajú, aby bol tento problém odstránený. Osobu, ktorá skládku vytvorila, však odmietajú preveriť. Aj napriek snahe Technických služieb mesta Levoča, ktoré vždy skládky odpratávajú, po krátkom čase sa objavia znovu. Je len na občanoch nášho mesta, ako si budú všimnúť svoje okolie. Občanov, ktorí robia nelegálne skládky, hľadajú odpad vedľa smetných nádob, je potrebné upozorňovať, prípadne ich ohlásiť Technickým službám alebo na mestský úrad (dokumentačný materiál č. 62).

NELEGÁLNE
SKLÁDKY ODPADU

Poľnohospodárstvo priemysel služby

TATRA - AGROLEV,
s.r.o

Obchodná spoločnosť TATRA-AGROLEV, s.r.o. v roku 2006 hospodárila na výmere 3 046,46 ha poľnohospodárskej pôdy, z toho 1 127,91 ha ornej pôdy. Zornenie saktu predstavuje 37,06%. Jedná sa o poľnohospodársku pôdu prenajatú od vlastníkov na základe uzatvorených nájomných zmlúv. Rok 2006 bol pre rastlinnú výrobu podstatne horší, v porovnaní s rokom 2005 sa dosiahli nižšie hektárové a tržných plodín a u perlovanej krmoviny. Dosiahnutá úžitkovosť u mlieka bola v porovnaní s minulým

rokom nižšia, naopak vyššia bola úžitkovosť u výroby vajec (ročná výroba mlieka na kravu - 4 185 l mlieka, ročná znáška vajec - 305 ks na 1 nosnicu). Najvyššia úžitkovosť sa dosiahla na prevádzke Nový dvor - 4 646 litrov mlieka. Hlav hospodárskych zvierat: 1 253 kusov hovädzieho dobyčka (z toho 690 kráv), nosníc 41 655 kusov. Chov hovädzieho dobyčka je potrebné v budúcnosti riešiť cez produkciu kvalitných objemových krmív, zabezpečením pasovy s celosečonnou úrodnosťou, zlepšením chovateľských podmienok v ustajňovacích priestoroch a hlavne cez kvalitnú veterinárnu službu. Prvoradou úlohou je doriešiť v najbližšom období technológiu dojenja a prípadným sústredením kráv na jednej, maximálne dvoch prevádzkach živočíšnej výroby. Spoločnosť dosiahla tieto hlavné ekonomické ukazovatele: výnosy - 112 422 tis. Sk, náklady - 107 045 tis. Sk, hospodársky výsledok 5 377 tis. Sk, nákladová rentabilita 5,02%.

Počet pracovníkov 95, tržby na 1 pracovníka predstavovali 541 521 Sk. V roku 2006 cez Podporu do pôdohospodárstva a poskytnutie jednotnej platby na plochu, podporu plodín na ornú pôdu a vyrovnávací príspevok na znevýhodnení oblasti bola spoločnosti poskytnutá celková podpora v objeme 19 106 tis. Sk. V tomto roku dosiahnutými výsledkami obchodná spoločnosť pokračovala v nabežnom štádiu oživenia ekonomickej životaschopnosti využitím všetkých ponúkaných možností a odborného potenciálu svojich pracovníkov. Riaditeľom spoločnosti je Ing. Milan Mušínskyj.

Na Novom dvore má sídlo aj firma TRIGON servis, ktorej majiteľom je pán Štefan Krábel. Firma bola uvedená do prevádzky v roku 1997, pôsobí už teda deväť rokov. Hlavnou činnosťou je servis, dodávka, montáž chladiacich a dojaciej techniky, elektro, poradenská činnosť. V roku 2006 zamestnávala piatich zamestnancov.

TRIGON servis

PRO POPULO a.s.

Spoločnosť PRO POPULO a.s. Poprad nadobudla prevádzku Pila Levoča kúpou 1.5.2003 od spoločnosti PILVUD s.r.o. Spišská Nová Ves. Pôvodne zamestnávala 53 pracovníkov a spracovávala ročne cca 12 tisíc m³ hmoty. V roku 2006 zamestnávala 78 pracovníkov prevažne z mesta Levoča a jeho okolia, spracovávala 50 tisíc m³ guľatiny. Priemerné zárobky na pile sa pohybujú na úrovni cca 19 500 Sk mesačne a ročné tržby z výroby dosahujú úroveň cca 150 miliónov Sk. Strategickými dodávateľmi vstupnej suroviny sú Lesy mesta Levoča a Lesy mesta Spišská Nová Ves. Vďaka korektným odberateľsko-dodávateľským vzťahom je spoločnosť významným výrobcom a súčasne zamestnávateľom v meste Levoča. Spoločnosť si plní svoje záväzky voči svojim dodávateľom a zamestnancom včas a v plnom rozsahu. Spoločnosť v priebehu posledných troch rokov investovala do modernizácie a nových technológií viac ako 20 miliónov Sk, vďaka čomu je konkurencieschopná a jej pozícia je stabilizovaná. Spoločnosť spolupracuje s mestom Levoča na rozvojových projektoch, čoho dôkazom je aj zámer spolupráce s tvoriacim sa zámerom na výstavbu priemyselného parku. Riaditeľom spoločnosti je Ing. Peter Klimák a vedúciim prevádzky Pila Levoča je Ing. Roman Zajac.

PLANTÁŽ
VIANOČNÝCH
STROMČEKOV

Plantáž vianočných stromčekov „Aläbeta“ založil pán Jozef Gaduš v roku 1991, keďže rok predtým nemohol v lese nájsť pre seba vhodnú borovicu. Prvá plantáž sa nachádza na Starý Kečmarskej ceste, v lokalite zvanej Do Šlichty s výmerou 3,7 ha. Na základe zvyšujúceho sa dopytu založil ďalšiu na rýpadovke v smere na Poprad v lokalite Húštak s výmerou 2,6 ha. Táto plantáž nazval pán Gaduš „Aläbeta“ na počesť svokry, ktorú mal veľmi rád. V roku 2006 ju rozšíril znovu asi o 2 ha. Prvé stromčeky začal predávať v roku 1996, boli to borovice najviac 150 cm vysoké. Kedaj bol veľmi slabý, ľudia nemali informáciu.

Postupne sa však z roka na rok rozširoval sortiment, tak sa zvýšilo aj množstvo predaných stromčekov. V roku 2006 bol na tržnici v ponuke smrek pichľavý (sstrieborná jedľa) v zelenej aj striebornej farbe, jedľa biela, jedľa normandská a borovica čierna. Stromčeky boli predané do celého Slovenska, ba aj do zahraničia. Zakazníci sa pravidelne vracajú, čo je znakom ich spokojnosti s tovarom. Predaj každoročne stúpa o 10% až 15%. Pán Gaduš každý rok obdaruje 80 až 100 ľudí, kostoly, školy, rehole, firmy a podobne. Zámerom pestovania a predaja vianočných stromčekov je pre pána Gaduša neopakovateľné čaro. Každým stromčekom rozdáva kus svojej práce, radosť a kúsko Vianoc. Aj keď Vianoce nebyvajú o stromčeku a darčekom pod ním, stromček má na Vianoce nezaslupiteľné miesto v každej domácnosti. Pán Gaduš založil v Levoči novú tradíciu. Vianočné stromčeky nerastú v lese ale u Gaduša na plantáži.

Hlavnosť odovzdanie pošty do užívania obyvateľom mesta Levoča, širokej verejnosti a návštevníkom mesta sa uskutočnilo po dodávke a inštalovaní výpočtovej techniky v decembri 2006. Návrh Regionálneho poštového centra (RPC) Poprad na rekonštrukciu Pošty Levoča bol schválený v investičnom pláne Slovenskej pošty (SP), a. s. na rok 2006. Rekonštrukcia bola o to náročnejšia, lebo pri nej bolo potrebné skĺbiť požiadavky pamiatkárov s potrebami prevádzky, aby dnešná moderná pošta so svojim interiérom spĺňala všetky potreby a technologické nároky na zabudovanie a umiestnenie do pamiatkovo chránenej budovy mesta. Toto všetko prebiehalo za neobmedzenej prevádzkovej doby pošty. Rekonštrukcia bola rozdelená do 4 etáp a hradená z investícií a z fondu opráv RPC. Prvú etapu tvorila rekonštrukcia halby pre doručo-

POŠTA

vatel'or so začimím na začiatku decembra 2005. Nasledovala rekonštrukcia haly pre verejnosť a začimie pošty začiatkom júna 2006 a rekonštrukcia interieru pošty na začiatku septembra 2006. Poslednou, štvrtou etapou bola rekonštrukcia a výmena okien a fasády začiatkom októbra 2006. Rekonštrukcia bola ukončená kolaudáciou v dvoch častiach v septembri a októbri 2006. Celkové náklady na rekonštrukciu boli 14,2 milióna korún. Počas rekonštrukcie prevádzkových priestorov a haly pre verejnosť zabezpečovala SP, a. s. prevádzku pošty a poskytovanie služieb v upravených priestoroch na 1. poschodí budovy pošty.

Kultúra

SLOVENSKÉ NÁRODNÉ
MÚZEUM - SPIŠSKÉ
MÚZEUM V LEVOČI

Slovenské národné múzeum - Spišské múzeum v Levoči malo v roku 2006 tieto aktivity pre verejnosť:

Výstavy:

BIBANDLO - divadelná báбка - cieľom výstavy bolo predstaviť divákom a návštevníkom divadelné bábkky, bábkové divadlo - jeho históriu a súčasnosť. "Bibandlo" nábornou formou prezentovalo bábkové umenie a cez množstvo sprievodných podujatí ponúklo priestor na príjemné strávenie voľného času návštevníkom všetkých vekových kategórií. Súčasťou výstavy boli tvorivé dielne "Urob si bábku a zahraj bábkové divadlo", premietanie tradičných bábkohereckých predstavení. Výstava bola realizovaná v priestoroch

múzea - Výtvarná kultúra na Spiši v termíne marec - jún 2006.
 Pre deti múzeum pripravilo divadelné predstavenie Elá-Hop, Čin-
 čin (marec 2006), koncert - M. Podhradská a R. Čánaky deťom,
 O červený čiapočke - babkové divadlo (máj 2006). (Dok. materiál č. 63, 64)
 Barta - máj 2006.

Emócie gotiky (máj - august 2006) - fotografie Vladimíra Lindera.
 Spišské biskupstvo 1776-2006 (august - september 2006) - Spišský hrad,
 23. júla sa konalo stretnutie na Spišskom hrade pri príležitosti
 230. výročia založenia Spišského biskupstva. Spolu so spišským
 biskupom sa stretli aj obyvatelia okolitých obcí, ktorí prezento-
 vali históriu a kultúrne tradície obcí z okolia Spišského hra-
 du (dok. materiál č. 68).

Marek Ormandík - maľby a ilustrácie (september 2006).

Cithara Sanctorum v duchovných dejinách Slovenska 1636-2006, ktorá
 sa konala pri príležitosti 370. výročia vydania kancionála Cithara
 sanctorum a pri 200. výročí narodenia Karola Kuzmányho (september).
 Deja ve pri príležitosti 120. výročia prvej múzeálnej expozície vo
 výstavných priestoroch radnice (december 2006). (Dok. materiál č. 65)

Prednášky z cyklu POHLÁDY DO MINULOSTI:

Historický význam unikátneho objavu z doby rímskej pod Spišským
 hradom bol názor prednášky, na ktorú sa tešili priaznivci his-
 torie a záhad. Závažnosť a hodnotu objavu v prednáške priblížil
 Mgr. Marián Loják, PhD., vedecký pracovník Archeologického ústavu
 SAV v Nitre, pôsobiaci na pracovisku v Spišskej Novej Vsi (dok. mat. č. 64).

Boj o levočské lesy - prednáška, ktorá zaujala nielen občanov
 mesta Levoča, ale aj okolitých obcí. Prednášajúci doc. PhDr. Ivan Cha-
 lupecký a JUDr. Štefan Kamenický prinišli do pohľady - historický
 a právny - na vývoj vlastníctva levočských lesov a na aktuálny
 zápas o určenie vlastníckeho práva k nim (dok. mat. č. 65).

O tvorbe umelcov Bratislavského umeleckého spolku 1885-1945,

ktorého patronom bol aj spíšsky gróf Michal Ciáky, prednášali histo-
ričky umenia, ktorí spája láska k rodnému Prešporoku - Mgr. Zuzana
Štancová, PhDr. Zlmiša Grajciarová, PhDr. Marta Hrušková (dok. mat. č. 6).
Bardejovské meštianske epitafy - o meštianskych epitafoch z 1. polovice
17. storočia, ktoré boli kedysi súčasťou interiéru Baziliky sv. Egídia
v Bardejove a dnes sa nachádzajú v Šarišskom múzeu prednášal
historik a riaditeľ Šarišského múzea PhDr. František Gulek (dok. mat. 67).
Vo februári 2006 múzeum uporiadalo Buzzu muzeálnych kníh, pri ktorých
si historici mali možnosť doplniť si svoju knižnicu o zaujímavé ti-
stuly za výhodné ceny (dok. materiál č. 69).

SPIŠSKÝ HRAD

Otvorenie lednej turistickej sezóny sa konalo 6.-7. mája 2006. Otvára-
koncert patril slovenskej speváčke Zuzane Mojžišovej so skupinou. Bčas
dvoch dní ponúkali program Páni Spiša - skupina historického kermu,
ktorá priblížili divákovi šermiarske umenie v jednotlivých historic-
kých obdobiach od 6. do konca 17. storočia (gotika, renesancia, baroko).
Z dejín európskeho vojenstvá umenia predvedli spôsob boja s mečmi,
sekerami, halapartňami, bijákmi, šablami, kordami a dykami.
Súčasťou programu bola aj poprava. Vystúpil aj folklórny deťský
súbor Drevník. Na strednom nádvorí sa dobyjala hradná brána,
ďalší pokus o dobytie nedobytného hradu (dok. materiál č. 70).

SŤZ bola do 31.3.2006 bez riaditeľa, riadením bol po-
verení Ing. Ivan Dunčko z MsÚ. Od 1.4.2006 bola vymenovaná
riaditeľka Mgr. Ingrid Kamenická.

Strediská rekreačných a športových služieb v priebehu
roka zabezpečovali bežnú prevádzku - v lete sa prevádzkovala
vodná nádrž, v zime zimný štadión. Na futbalovom šta-
dióne sa v máji uskutočnil 29. ročník celoštátnych športových hier
redukčných domovov.

Počet pracovníkov bol 317, 3 pracovníčky na akčivných
pracoch v knižnici.

SPRÁVA ÚČELOVÝCH
ZARIADENÍ (SŤZ)
MESTA LEVOČÁ

KULTÚRNE PODUJATIA organizovalo stredisko kultúry SÚZ.

Január - február

Reprizovala sa úspešná inscenácia Divadla na hradbách ITAK SE-3, navštívilo ju viac ako 1000 divákov.

Pravidelne každú nedeľu mesačne sa konalo pre najmenších divákov, "Nedeľné popoludnie s rozprávkou", ktoré sa tiež veľkej obľube.

Marec

V rámci Levočskej hudobnej jari koncertovali v Levoči: Ján Kysel, ENERGY TRIO JAZZ, Peter Tomko a Peter Michalica.

Apríl

V spolupráci s Podtatranským osvetovým strediskom v Poprade bola zorganizovaná prehliadka ochotníkov "Krajská scénická záťaž" (dokumentálny materiál č. 71), kde súťažilo 12 amatérskych divadelných súborov, prehliadku navštívilo 450 divákov. Počas prehliadky mali diváci možnosť zúčastniť sa aj besedy so známym, svetovým spisovateľom Arnoštom Lustigom (dokumentálny mat. č. 39).

Apríl - máj

Konali sa okresné kola súťaže v prednese poézie a prózy "Kvintoslavov Kubín 2006" I.-IV. kategórie, na ktorý sa zúčastnilo celkom 59 súťažiacich. S umelckou spoločnosťou GONB sa organizovali 3 kola detských speváckych súťaží "NAJ STAR 2006". Úspech mala žiačka Mariana Gondková, ktorá sa dokonca prebojovala do celoslovenského finále, kde obsadila 3. miesto.

Jún

V dňoch 22.-24. júna sa v priestoroch divadla konala celoštátna prehliadka "Alternatívne divadlo 2006", ktorej sa zúčastnilo 8 súborov - 107 účinkujúcich z celého Slovenska a Čiech. Ich divadelné umenie malo možnosť zhladať viac ako 1000 divákov.

V sobotu 24. júna sa konala tradičná akcia VITAJ LETO. Okrem

profesionálnych skupín GLADIATOR a TAKTICI predviedli umenie aj hosťov zo zahraničia: mládežnícky súbor Mossalskije neposedy z Estónska a skupina XILT z Litomyšle. Na akcii bolo 1 100 divákov. Podujatie odštartovalo Medzinárodný kultúrny festival DNI MAJSTRA PAVLA 2006, ktorý bude prebiehať od júna až do septembra (dok. materiál č. 71).

Júl - august

Počas prázdnin navštívil mesto rodák z Levoče žijúci v Austrálii Karol Bendžala, ktorý pre svojich rodákov uviedol v divadle hru „V tom malom starom meste“.

DNI MAJSTRA PAVLA - Medzinárodný plenér Majstra Pavla privítal 18 účastníkov (maliarov, rezbárov a fotografku) z partnerských miest V4, ktorí svoje diela darovali mestu (dok. materiál č. 72). Karpatský remeselný sŕch sa konal 17.-19. augusta - remeselníci z krajín V4 prezentovali svoju rúčnosť a výrobky. Bohatý trojdňový kultúrny program otvoril Orkester detskej hudobnej školy mesta Riga, priestor dostali aj mladé talentované kapely a folklórne súbory. Svoje majstrovské umenie divákovi predviedli špičkoví umelci - Marián Varga, Izidi Tobias, Zlaté husle a sólisti Lučnica, Diabolické husle Borkyho - Mrenicu, Družina, Merlin a hosť z Moravy JUMPING DRUMS. Abstraktný program, nové prekvapenia priniesla Tajomná Levoča (dok. materiál č. 73, 74).

Tento rok v rámci festivalu oslávila svoje 85. výročie Dychová hudba mesta Levoča (dok. materiál č. 75). Gratulovať prišli dychové hudby z celého okolia, primátor mesta Miroslav Čučilla poslal hudobníkov obrovskou sordou. V súčasnosti má dychovka 20 vynikajúcich hudobníkov, veľmi zodpovedne ju vedie dirigent Vladimír Tomko.

Záver festivalu Dni Majstra Pavla 2006 umožnil organový koncert Bernadetty Luňavskiej v chráme sv. Jakuba.

Karpatský remeselný sŕch obdivovalo 15 000 účastníkov.

Október

Regionálna mládežnícka organizácia „FLOWER OF HOPE“ Charkov si naše mesto vybrala na zorganizovanie III. Medzinárodného tanecného festivalu detí a mládeže, ktorý bol divácky veľmi atraktívny.

November

Ďetského diváka potešila veselá rozprávka POJĎ SI HRÁT v podaní českého divadla ŠUS z Brna, ktorá bola zorganizovaná v spolupráci so Staromestským divadlom v Košiciach v rámci projektu VIII. festivalový míting európskeho divadla a kultúry. Rozprávku videlo 180 divákov.

December

Konali sa Vianočné remeselné trhy. Pravú atmosféru Vianoc okrem remeselníkov a umeleckých súborov prinieslo vystúpenie folklórneho súboru z Liptovskej Teplicy, ktorý nám priblížil tradície a zvyky Vianoc aj ozajstnou zabíjačkou.

KINO navštívilo v roku 2006 spolu 10 546 divákov. K najúspešnejším patrili filmy animované, rodinné, historické veľkofilmy a komédie. Tržba vzrástla o dvojnásobok minulého roku vďaka kultúrnym poukazom Ministerstva kultúry Slovenskej republiky. Okrem filmovej produkcie sa v kine organizovali aj koncerty populárnej hudby, výtvarné koncerty, akadémie škôl.

Saľu kina využívala aj Katedra univerzity v Ružomberku ako prednáškovú miestnosť.

ČINNOSŤ MESTSKEJ KNIŽNICE

Knižnica tak ako v minulých rokoch sa sústredila v prvom rade na vypožičiavanie kníh, poskytovanie bibliografických a faktografických informácií, nákup a spracovanie nového fondu a tiež na prípravu podujatí zameraných na propagáciu knihy. Roku 2006 navštívilo knižnicu 16 192 návštevníkov, ktorí si požičali 44 135 knižničných dokumentov, z toho 5 943 periodik.

Týmto používateľom bolo poskytnutých 2131 bibliografických a faktografických informácií. Knížnica evidovala 1348 aktívnych používateľov, ktorí navštevovali a požičiavali si knihy, z toho bolo 1153 dospelých a 195 detí. Reálnych čitateľov je však omnoho viac, pretože nie všetci sa navštevovníci sa aj navidujú. Knihy, ktoré požadovali navštevovníci a nenachádzali sa vo fonde, knihnica zabezpečila medziknižničnou výpožičnou službou z iných knižníc SR, najmä však zo Slovenskej národnej knižnice v Martine a Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici. Do fondu pribudlo 424 knižničných dokumentov kúpou a 152 zväzkov darovali čitatelia a rôzne organizácie a nadácie. Dokumenty boli spracované knižničnou technikou, skatag skatalogizované a oklasifikované. Roku 2006 knihnica vyradila 3729 dokumentov. V knižnici je 25 360 zväzkov aktívneho fondu.

Pracovníčky knižnice pripravili 23 podujatí zameraných na propagáciu knižnice a samotnej knihy. Boli to besedy so spisovateľmi, knihovnícko-bibliografické prípravy nových potenciálnych čitateľov pre MŠ, ZŠ a SO, rozprávkové posedenia a výstavy kníh, prípadné ilustrácií, ktoré vytvorili deti. Zaujímavé boli besedy a spresnenia so spisovateľmi-gánom Ilvestrom Lavrikom, Karolom J. Horváthom a vydavateľom Kolomanom Keréšom Bagalom o súčasnej slovenskej tvorbe, PhDr. Jánom Ličkom o jeho básnickej zbierke *Idce do dlaní* a Ľufanom Duncňom o jeho regionálnej tvorbe. Veľmi puťaravá je už tradičná literárna vychádzka na Koblwald „Po stopách šúrovcov“, ktorý sa zúčastnili študenti SPgŠ. Deti zaujali „Múdra kniha pre školákov“ pre deti MŠ. Deti ZŠ sa zúčastnili súťaže o „Najkrajšiu adventnú veniec“, kde tri najkrajšie vence boli ocenené peknou knihou.

INFORMAČNÁ KANCELÁRIA

Prioritami informačnej kancelárie boli v roku 2006 hlavne

informačná a propagačná činnosť, a to prostredníctvom osobného kontaktu, infotelom, faxom, elektronickou poštou, tlačnými propagačnými materiálmi, ale aj prostredníctvom SACR a AICES. Kvalita poskytovaných služieb sa odrazila v spokojnosti návštevníkov mesta. Bol zaznamenaný zvýšený počet turistov z Maďarska a Ukrajiny.

Aktivity:

Pre rok 2006 bolo vydané „Kalendárium kultúrnych a športových podujatí 2006“. Za spolupráce Slovenskej spoločnosti sprievodcov cestovného ruchu, pri príležitosti Svetového dňa sprievodcov (21. február) bola zorganizovaná bezplatná prehliadka mesta s výkladom sprievodcov pod názvom „Polulky Levočou“.

Účasť na výstavách, veľkoch - propagačia mesta:

26.-29. január 2006 - medzinárodný veľkok cestovného ruchu „ITF SLOVAKIATOUR BRATISLAVA“ - mesto sa prezentovalo v spoločnom stánku „Slovenské kráľovské mestá“ - Bardišov, Kežmarok, Levoča, Hrad Ľubovňa. Stánok bol v dobovom štýle, doplnený spoločným logom a ubni miest.

21.-23. september 2006 - výstava „TT Varsava - XIV. Międzynarodowe Targi Turystyczne“ - mesto sa propagovalo v národnom stánku Slovenskej republiky prostredníctvom Slovenskej agentúry pre cestovný ruch.

11.-13. október 2006 - výstava na Ukrajine „Ukraine travel market“, Kyjev zameraná na zimnú turistiku a byžovanie.

9.-12. november 2006 - tematická výstava „Go Show Budapest“, zameraná na zimné pobyty, zimné športy a športové podieby.

Ďalej o cestovný ruch sa prejavil na rokovaníach o turistických možnostiach a o spolupráci v cestovnom ruchu v rokovacom priestore s cestovnými kancelárkami, novinármi, pracovníkmi televízie a odborníkmi z oblasti cestovného ruchu. Konzul SR pán Migaš ponúkol spoluprácu pri propagácii mesta v Slovenskom inštitúte v Budapešti.

V roku 2006 bola informačná kancelária napojená ako jediná na Prešovský kraj na Národný jednotný informačný systém cestovného ruchu SR, ktorého cieľom je prezentácia a propagácia Slovenska, ako aj poskytovanie informácií v oblasti cestovného ruchu prostredníctvom internetu. Informačná kancelária sa podieľa na zbere, tvorbe, naplňovaní a aktualizácii regionálneho propagačno-informačného obsahu cestovného ruchu pre tento systém.

ŠTÁTNY ARCHÍV
V LEVOČI

Personálny stav k 31. decembru 2006 bol: 8 štátnych zamestnancov a 7 zamestnancov vo verejnom záujme.

Predarchívna starostlivosť:

Vedenie evidencie pôvodcov registratúr - počet vyradených z evidencie - 1
- počet novo zaradených do evidencie - 3.

Výradovacie konanie - počet schválených návrhov na vyradenie - 16.

Výkon štátneho odborného dozoru - počet prieskumov - 9
- počet kontrol - 6.

Výkon štátneho odborného dozoru uloženia archívnych dokumentov a ich pôvodcov - počet prieskumov - 5
- počet kontrol - 2.

Bosudrovanie a schvaľovanie registratúrnych priadkov a plánov -
- počet predložených návrhov - 10
- a toho schválených návrhov - 8.

Metodicko-inštruktážna, školiaca a konzultačná činnosť - počet konzultácií a inštruktáží - 250.

Vedenie evidencie archívneho dedičstva SR:

Počet archívnych fondov a zbierok ku koncu roka bol 467.

Rozsah archívnych dokumentov činil 37 13,25 km, a toho počet jednotlívín bol 79 012 ks.

Ochrana archívnych dokumentov:

Archív má k dispozícii 3 budovy, ktoré sú v relatívne dobrom stave. Budova na námestí Majstra Pavla 7 (Thurrovdóm) je významnou